

УЧАСТНИК ПАРАДА ПОБЕДЫ

24 июня 1945 года на Красной площади проходил Парад Победы. В составе свободного полка Ленинградского фронта чеканил шаг и наш земляк — никольчанин. Это был Михаил Евгеньевич Шиловский.

В деревне Дор прошло детство. Как и все мальчишки его поры, помогал отцу по хозяйству. Пас овец, гонял в ночное лошадей. Учился пахать. Сенокосничал. В свободную минуту пропадал на речке. В тени ивовых кустов дремала тишина, в воде отражались облака. Под кувшинками что-то таинственно взблескивало, и тогда они чуть-чуть покачивались на едва заметной зыби.

Здесь хорошо удилось и мечталось. А мечтать Миша любил. Первая мечта — стать учителем, а вторая — посмотреть свою Советскую страну, побывать во всех ее замечательных уголках. Поступил в педтехникум, который, однако, закончил экстерном, ибо увлекся журналистикой и поступил на работу в районную газету.

В 1939 году молодого парня призывают на действительную военную службу. Он попадает в Сибирь, а потом уже в Среднюю Азию. Его направляют в танковую полковую школу. А вскоре портрет молодого никольчанина за успехи в боевой и политической подготовке появляется на Доске почета.

А добиться этого было не так то просто. Жарко, а надо бегать с полной выкладкой по пересеченной местности. Глаза заливают пот, а надо метко бить по мишеням. Соль проступает на гимнастерке, а следует быть бодрым. Першит в горле от пыли, а тут голос ротного старшины; «Запевай!».

Великая Отечественная застала Михаила Евгеньевича там же, в Средней Азии. Полк, в котором он служил, срочно погрузили в эшелон и направили в Ленинград.

Каждому солдату никогда не забыть своего первого боя. Под Пушкино, около деревеньки Большое Лисино, принял М. Шиловский боевое «крещение»

Экипаж танка в составе взвода получил задачу захватить деревушку. Она была здорово укреплена фашистами. И едва только танки выскочили из леса, они попали под ураганный огонь. Снаряд прошел в нескольких сантиметрах от топливного бака, вспыхнул мотор. Командиру, старшему лейтенанту Артюшенко, оторвало руку. Ранен заряжающий, ранило в голень и Михаила Евгеньевича.

Отошли к церкви и вместе с пехотой отбивали атаки врага целые сутки.

Дали новую машину. Опытный механик-водитель Николай Бурляев всю ее облазил, обстучал, кое-что подремонтировал. И снова из боя в бой. До октября 1941 го везло. Подавили не одно пулеметное гнездо, несколько батарей и скосили немало фрицев.

А потом под Стрельней стряслась беда. После взрыва пришлось вылезать через верхний люк, в этот миг второе попадание. Очнулся Михаил Евгеньевич возле гусениц. После госпиталя — запасной полк. А затем он стал связистом, начальником радио станции.

У М. Е. Шиловского на лацкане пиджака приколот значок «Ветерану Невской Дубровки». Пятачок был полностью перепаян минами и снарядами. Даже ночью передвигались с риском для жизни. Фашисты пытались во что бы то ни стало сбросить наших воинов в реку и тем самым ликвидировать плацдарм. Они по нескольку раз в день поднимались в атаку, но усилия врага разбивались о твердость и мужество защитников Ленинграда. Это были люди, ставшие легендарными, и бок о бок с ними вместе сражался николячанин Михаил Евгеньевич.

Труден солдатский путь. М. Е. Шиловский участвовал в боях под Нарвой, брал Выборг, освобождал Прибалтику, добивал Курляндскую группировку немцев. Его грудь украшают ордена Славы III степени и Красной Звезды, медали.

Утихли последние залпы. Снилось солдату все чаще родное село, речка Доровица, где мальчишкой ловил рыбу, поля, прижатые к лесам. Он с нетерпением ждал встречи с родиной, но только в конце ноября был уволен из рядов Советской Армии.

В мирное время Михаил Евгеньевич работал инструктором райкома партии, был сотрудником районной газеты и около 17 лет отдал библиотечному делу. Он сделал большой вклад в изучение истории края, опубликовал на эту тему немало статей.